

TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDEKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

Emberséges adóvégrehajtás.

Nagy ijedten tapasztalták az államnak fő-főpénztárosai, hogy az idén egy millió koronával kevesebb adó folyt be, mint amennyit a költségvetésben előirányoztak. Ennek a körülménynek tulajdonítható, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök, mint pénzügyminiszter rendeletet adott ki, melyben felhívja az adóhivatalokat, hogy erélyesebben járjanak el az adóvégrehajtások körül. Ezek a rendeletek sajnos, Magyarországon nem tartoznak a ritkaságok közé. Adórendszerünk hiányosságai folytán a legsúlyosabb és legvigasztalanabb adóterhek sújtják a népet. Évtizedek sora óta sürgetik a becsületes adóreformot, a fokozatos adót, amely egyszer s mindenkorra megszüntetné az adózás körül való bajokat. Elég szomorú, hogy a nagy birtokos osztály, amely jelenleg a vezető szerepet bírja az országban, a fokozatos adó ellen van és így mindaddig, míg gyökeres rendszerváltozás nem lesz Magyarországon, a fokozatos adóról komolyan beszélni nem lehet.

De ne térjünk el a tárgytól. Nagy adóját a szegény magyar ember igen keservesen fizeti minden esztendőben, de még a szokottnál is bajosabb az adófizetés most, amikor gyenge volt a termés. Valahányszor ilyen időtáiban a pénzügyminiszter urnak a végrehajtókhoz intézett buzdító szózata végig cseng az országon, rendszerint

keserűség és gyűlölség kél a nyomán. Mert az adóvégrehajtó urak kiméletlenek, mint maga a boszuálló fátum. Jobb ügyszó méltó buzgósággal exekváltnak és licitalnak, ütök dobra a szegény ember házat, párnáját.

Most az egyszer azonban nem kelt olyan nagy recenzust a pénzügyminiszter szózata az adóvégrehajtókhoz, miután a szóban forgó rendelet ezáltal humanisztikus szempontokat juttat érvényre. Azt mondja rendeletében a pénzügyminiszter, hogy a végrehajtás körül kimélettel járjanak el a közegek, várják meg mindenütt azt az időt, amikor a gazda terméséért a pénzt már megkapta. De még ennél is fontosabb az, hogy az olyan helyen, ahol a termés tönkrement, a végrehajtás egyenesen felfüggesztendő.

De még ennél is lényegesebb rendelkezése ennek a rendeletnek az, hogy a miniszter önmagának tartja fenn a rendelkezési jogot mindazon esetekben, valahányszor ingatlan elárverezéséről van szó. Ez azt jelenti, hogy ezentul adó fejében házat, vagy földet elárverezni csak akkor lehet, ha ezt a miniszter megengedi.

Ezzel a tagadhatatlanul derék intézkedéssel alaposan megcsökkent az a veszedelem, hogy a magyar ember lába alól adóhátralék fejében kihúzzák a földet. Valahányszor arra fog kerülni a sor, hogy a miniszter döntsön, mindig lesz ra érkezés és mód, hogy kis részletfizetéssel, vagy haladékkal

az árverés jobb időkg elhalasztható lesz.

Kár lenne, ha megállanának ezen az uton, ha ház és föld elárvereztetését más irányban is meg nem akadályoznák. Magánosok és takarékpénztárak évente ezer és ezer kisbirtokot, házikót árvereztetnek el kicsiny tőkék és rengeteg kamatok fejében. Egy miniszteri rendelet elejét vehetné az ilyen árverések gyakoriságának s olyképen rendezhetne ezt a dolgot, hogy az árverés csak a legvégső esetben, nem pedig egyszerű bírósági ítélet alapján legyen fogatosítható. Az árverés, ez a magyar népet megrontó ultima ráció legyen mindenképen megnehezítve.

Szarvasmarha díjazás Tapolcán.

A Tapolcavidéki Gazdakör tevékenységének egyik bizonyosságaként, a földművelésügyi m. kir. miniszter anyagi támogatásával folyó hó 23-án délelőtt, Tapolcán a vásártéren tartotta meg első szarvasmarha díjazását, célul tűzven ki azt, hogy a járás elhanyagolt szarvasmarha állományának javítására a gazdákat a vidéknek megfelelő tenyészállatok beszerzésére, tenyésztésére és helyes gondozására buzdítsa.

Habár épen a legrosszabb takarmányviszonyok vannak, és voltak az elmúlt tél folyamán, amely körülmények között vonakodtak a gazdák állataikat felhajtani, mégis az első felhajtás, illetőleg díjazás kielégítőnek mondható. Sajnoson kell azonban tapasztalnunk, hogy épen a tapolcai kisgazdák alig hajtottak fel szarvasmarhát aminek okát talán épen a rendezetlen gazdasági viszonyokban kereshetjük, aminek orvoslásáról viszont

T A R C A.

Embervadászat.

Írta: Zöldi Márton.

Az áldatlan 1850-ik esztendő március havának utolsó napjaiban Kerecsényi Imre volt honvédtüzérhadnagy, ki hónapok óta az Ilkey családnál rejtőzött, menekülni volt kénytelen.

Valaki feljelentette a zsandároknak. Annak a szomorú időnek legnyomorúságosabb, legundorítóbb hajtása a kém volt.

Este hat órakor történt, hogy egy fiatal szabómester Kiss Pál benyitott az Ilkeyék nagy fehér házába, mely a város szélén a Kőrösparton terült el.

A tornácón Ilonával találkozott, Ilkey Péter hajadon leányával.

— Kisasszony, mondotta a fiatal szabómester, azt hiszem, ösmer engem?

— Igen, hangzott kissé határozatlanul.

— En Kiss Pál vagyok, szabó mester, nagyon fontos üzenetet hoztam.

— Kinek?

— Az Önök ispánjának . . . tetszik érteni? Kerecsényi Imre mint ispán tartózkodott Ilkeyéknél, s többnyire a tanyán volt Olyvéd mellett a három Kőrös összefolyásánál.

A fiatal leány félyhomályban is látta, hogy Kiss Pál arcát nyugtalanság önti el, hangja is tompán csengett, mint a megriadt embe-

reké. Megsejtette a veszedelmet. Gyorsan energikusan intézte a kérdést.

— Valami baj fenyegeti az ispánt?

— A legkomolyabb baj, kisasszony. Feljelentették s a zsandárok már talán utban is vannak üldözésére.

— Jézus, Mária.

— Kisasszony, mondotta a fiatal szabó, itt az imádság nem használna. Meg kell menteni az ispán urat, azért jöttem.

Ilona kezét nyujtotta.

— Köszönöm.

— Arra még ráérünk . . . Tudom, hogy ön a menyasszonya . . . hol van a kedves uraatyja.

— Nincs itthon, csak holnap estére várjuk.

Szabó közelebb lépett.

— Akkor nekünk kell cselekedni . . . Hol van az ispán ur?

— Bent a dohányzóban.

— Annál jobb . . . menjünk hozzá.

Kerecsényi nyugodtan ült a dohányzóban, hol két gyertya mellett egy nagy angol újságot olvasott. Mikor meghallotta, hogy miről van szó, mosolyt erőltetett arcára. Meg akarta menyasszonyát nyugtatni.

— Teringettét, mondotta, ha így áll a dolog, akkor egy házzal odább kell állani.

— Felkelt és Ilona vállára tette a kezét.

— Már harmadszor esik meg velem, hogy rejtkehelyet el kell hagynom. Megtanultam a bujdosás fortélyait. Különbben is zsebemben van a külföldre szóló utlevél. Ne félj, Ilona,

itt csak arról van szó, hogy az ember ne veszítsen el egy pillanatot sem. Hamar magamra kapom ezt a jó báránnybőr bekecset.

— A fiatal szabó elébe állt.

— Megálljon ispán ur, ezt a bekecset én veszem magamra.

— Ön?

— En. A kucsmát is. Termetünk meglehetősen egyforma.

— De mi célja annak?

— A fiatal szabó arcán fájdalmas vonás húzódott végig. Tekintetéből, hangjából különösen szomorúság áradt.

— Ne kérdezze, mondotta tétován, nekem önt meg kell mentenem. Meg minden áron, még az életem árán is. Ehhez szükségem van bekecsre és a kucsmára. A zsandárok a nagy füzestől egész a szalontai erdőig engem fognak üldözni. . . Ön siessen, azalatt menekülni.

— De nem lesz önnek ebből baja?

— Semmi, mindenre gondoltam. . . Ne huzuk beszéddel az időt.

Azzal gyorsan magára kapta a báránnybőr bekecset és kucsmát.

— Isten önnel, mondotta az üldözött honvédtisztnek és mielőtt még egy kérdést is intézhettek hozzá, elrohant.

Három órával később a félhold sugara két zsandár szuronyból csalt ki apró sugarakat a kigyós mizsei országuton. Az egyik zsandár értelmes, magas homloku ember volt, tömött szőke bajuszszal. Társa, ki mellette

maguk a gazdák gondoskodhatnak. Rossz, gondozatlan legelőn, rendezetlen gazdálkodás mellett természetesen az állatállomány sem lehet jó, s így ez tarthatta vissza a gazdákat, hogy állataikat nem hajtották fel.

Reá mutattunk már többször az okokra, miért nem tesznek valamit a gazdák ez ügyben, hisz saját érdekük kívánja.

Az első állatdíjazást ünnepélyesebbé teendő, nemzeti zászlóval díszített kapu és sátor jelezte az állatdíjazás helyét.

Felhajtottak 93 drb nyugoti fajta tehenet és 31 drb ugyanilyen fajta üszőt, továbbá 4 drb magyar fajta tehenet és 3 drb üszőt.

Sok kisgazda és nagyobb birtokos érdeklődött az állatdíjazás iránt. Ott volt Hertelendy Ferenc főrend, Zalavármegye gazdasági egyesületének elnöke, Sárközy Viktor gazdasági egyesületi titkár, Balhauser Ottó kerületi állattenyésztési főfelügyelő, lovag Landorffer Ignác állattenyésztési felügyelő és a vidéki nagybirtokosok szép számban.

Dél előtt 10 órakor Forster Elek gazdaköri elnök üdvözlö az egybegyűlt birtokosokat, körvonalozza az állatdíjazás célját, melyre a nagyméltóságú földmivelésügyi miniszter anyagi támogatását nyerte meg a gazdakör, és kéri jelenvoltagekat, alakítsák meg a bírálóbizottságot, melynek elnökéül Hertelendy Ferenc főrend, megyei gazdasági egyesületi elnök, tagjaiul pedig báró Puthéány Géza, Forster Elek gazdaköri elnök, Balhauser Ottó állattenyésztési főfelügyelő, lovag Landorffer Ignác állattenyésztési felügyelő, Sárközy Viktor megyei gazdasági egyesületi titkár, Szekely Janos m. kir. állatorvos, a keszthelyi gazdakör képviselője Fáber Sándor gazdasági akadémiai tanár, továbbá Ács Ferenc, Pintér Lajos, Takács Jenő és Saáry Gyula birtokosok.

A bíráló bizottság végig szemlélte a felhajtott állatokat és kijelölte a díjazásra érdemeseket, majd ezek közül osztályozta az egyes díjakra méltókat. A bírálat, illetőleg díjazás eredménye a következő volt:

Nyugoti fajta tehenért 2 drb 50—50 koronás első díjat Csabi Sándor alsódörgicsei, és Szalay János tükésmajori, a második 30—30 koronás díjat Barcza Pál balatonhenyei, Mersics István és Hunyadi János tapolcai, harmadik 20—20 koronás díjat Barcza Pál balatonhenyei, Szalay János tükésmajori, Bóday Sándor monoszlói, Nemeth Ferenc lesencetomaji, Antal Sándor tördemici és a 10 koronás díjat Kőműves János hegymagasi kisgazdák nyerték el.

Nyugoti fajta üszőért 20—20 korona első díjat nyertek: Fábán Dániel köveskáliai, Major Dénes balatonhenyei, Mersics István tapolcai, Szabó Lajos lesencetomaji, és Varga Károly balatonhenyei kisgazdák. Második

díjat 10—10 koronát kaptak ugyancsak nyugoti fajta üszőért Hunyadi János tapolcai, Balogh Elek balatonhenyei, Süle József badacsonytomaji kisgazdák. Magyarfajta tehenért 30 korona díjat nyert Balogh István gyulakeszi-i gazda.

Elismerő oklevelet nyertek: Hertelendy Ferenc lesencetomaji nagybirtokos, berni, Forster Elek gyulakeszi-i birtokos, magyar és simmentháli kereszteszű, Rónay Alber halápi birtokos pinzgau, Zvikker Béla görgicsei, Szalay Dezső rizapusztai, Schvarcz Hermán tapolcai, Saáry Gyula díszeli, Gschwentner Géza mindszentkáljai, Lőke Árpád taliándörögdi birtokosok simmentháli, Krajcsevics János nemespécselei birtokos berni és Csigó Ferenc gulácsi birtokos, magyarfajta tehenekért illetőleg üszőkért. Ezen kívül a nagyobb birtokosok hosszabb idő óta szolgáló tehénpásztorai között 9 drb. 10—10 koronás u. n. pásztordíjat osztottak ki.

A nagyobb birtokosok általában több számban hajtottak fel igen szép jól gondozott, tiszta fajtu állatokat.

A bírálóbizottság munkája után Forster Elek kihirdette a fenti eredményt, buzdítja a gazdákat az okszerű és helyes állattenyésztésre, felhívja a kisgazdákat, hogy a nyert díjakat azonnal átvehetik. Az első és második díjat nyert állatokat nemzeti színű hosszú szallaggal díszítették fel.

A nagybirtokosok elismerő oklevelet, nemkülönben a díjat nyert állatok gazdái a vármegyei gazdasági egyesület által kiállított oklevelet is kapnak, melyben jelezve lesz a nyert díj illetőleg az elismerés.

A Tapolcavidéki Gazdakör első állatdíjazása bizonyára nagyobb tevékenységre és a helyes és okszerű állattenyésztésre és gondozásra fogja a gazdákat ösztönözni. És talán nincs az egész megyében oly járás, ahol erre nagyobb szükség lenne, mint épen a mi járásunkba, ahol az állattenyésztés bizony nagyon elhanyagolt állapotban van. Az első lépés meg volt, amelyen kisgazdáink bizonyára okulni fognak.

Dicsérológ kell megemlékeznünk a járás nagyobb birtokosairól, kik tiszta fajtu tenyészállatokat hajtottak fel, amelylyel példát adnak kisebb gazdatársaiknak a helyes állattenyésztésre, — de bizonyára köszönettel tartozik a járás elsősorban a Tapolcavidéki Gazdakörnek, mint aki az állatdíjazást rendezte, és aki ez uton is a kisgazdák érdekeinek előmozdításán fáradozik. Azért nagyon helyesen cselekszik e járás minden kis- és nagyobb gazdája, hogy ha a Gazdakör tagja lesz és erkölcsi és anyagi erejével igyekszik annak minél nagyobb körben és több ágban kifejtendő tevékenységét támogatni.

Községi gyűlés.

(A bölcs városatya.)

Valahányszor a népoktatás apostolainak méltányos és jogos igényeiről van szó községi gyűléseinken, sajnos, hogy mindannyiszor megnyilatkozik az a sötét tudatlanság, tisztelet a kivételnek, amely jellemzi néhány képviselőnk. Ha indokolt volna a zokszó, még csak hagyján lenne, hanem mikor jogos kívánsággal szemben hangzik el oly impertinens kifejezés, mint az a mult vasárnapi gyűlésen is megtörtént, akkor lehetetlen, hogy a jobb érzésű ember fel ne háborodjék és megvetéssel ne fogadná a rosszakaratu kijelentést, és azt, aki ilyenre vetemedik, akit különben városatyának csak csúfolni lehet, Mucsára ne kívánja.

Megtörtént ugyanis, hogy egyik irni alig tudó városatya azt mondta a tanítók korpótléka tárgyalásánál, hogy *azok egyike meg-gazdagszik, ők pedig tönkre mennek*. No hát, aki ily merész nyilatkozatot meg mer kockáztatni a tanítók fizetésénél, ami ugyis elég szerepny, az méltán tönkre is ment már, mert önmagáról kiállította a szellemi szegénységi bizonyítványt. Valótlansága mellett elég rosszakaratu, tudatlan nyilatkozat, amiért rendre utasítani és megróni kellett volna a bölcs atyafit, akin nagyon meglátszik, hogy csak az iskola mellett járt. Talán a tanítói fizetésből Tapolcán vagyont lehet szerezni? Ezt a bölcs városatya maga sem hiszi, a józan gondolkodású ember pedig még kevésbé; ha pedig valaki az iskolán kívül, saját szorgalmának gyümölcséeként talán megtakarít valamit, ahhoz még egy városatyának csúfolt atyafinak sincs semmi köze. Aki különben a fenti arcátlan kijelentést megkockáztatta, az nem méltó a község ügyvezetésében részt venni, mert nem tudja, hogy mit beszél.

E kitéréstől eltekintve, amit a község házában lábrakapott kifejezések közreadása és azoknak a nyilvánosság előtt leendő megvetése érdekében is közreadunk, — a gyűlés az alábbiakban folyt le.

Bemutatja főjegyző az adóügyi jegyző által szerkesztett s behajthatlanság címén leírandó községi pótlék hátralék kimutatását, amit a gyűlés tételről tételre átvizsgált, a felvett tételeket behajthatlanoknak találván, 572 korona 72 fillér községi pótlék törlesztését elrendeli.

Olvastatik az akácfa-utcai lakosok kérvénye, melyben Vörös Ferenc kertjéből egy utca kiszajátítását kérelmezik. Előadja főjegyző, hogy az előljároság helyszíni vizsgálatot tartott és úgy találta, hogy ott az utca megnyitása feltétlenül szükséges, mire elhatározott, hogy Vörös Ferencről az utca szá-

haladt, alacsony zömök férfi volt, degenerált, közömbös arccal, melyből a ferde nagy orr, ijesztően emelkedett ki.

— Bizonyos, kérdezte az alacsonyabb zsandár, hogy erre szökött meg?

— Egész bizonyos, válaszolt a másik. A pék látta. Már tegnap óta leselkedik utána.

— Komisz ember az a pék, mondotta a butaképi zsandár.

A másik vállat vont.

— Hát igen, kém, spicli. . . Olyanok is kell lennie.

Nekünk mindenesetre megkönyitette a munkánkat. Pontosán leírta, hogy milyen báránybőr bekecs és milyen kucsma van rajta. Az idő sokkal hűvösebb, semhogy utközben levethetné. . . Azt hiszem, holnap délre már vason kísérjük vissza.

Az értelmes arcu zsandár jóslása nem vált be. Ez az ember nem szívesen teljesítette azt a szolgálatot, mit hivatása elebe szabott. Nem törődött volna vele, sőt talán örült volna titkon, ha az üldözött honvédtiszt megmenekül, a nélkül, hogy őt, a zsandárt, szolgálati mulasztás terhelte volna. De a szolgálatot szigoruan értelmezte. Már éjjel volt mikor a csorvasi csárdást felzörgette. . . Valószínűnek tetszett, hogy az üldözött ember itt tartja első pihenőjét.

A csárdás sietve nyitott ajtót a hatalom rettegett fegyveres embereinek. Arra a kérdésre, hogy nem volt-e ott estétajt egy báránybőr bekecs és kucsma uri forma ember, sietett a következőt válaszolni:

— Dehogyan nem, nincs egy órája sem, hogy

itt járt. Piritost evett és három félmeszely bort ivott. Egy kis szalonát is vitt magával az utra.

— Hát arról nem beszélt, faggatta a zsandár, hogy honnan jön és merre igyekszik?

— De igen, válaszolta a csárdás. Elmondotta, hogy a bicsei tanyáról jött, amelyik az Ilkey uraságé, hogy ott ispán volt, de most valami baj miatt el kellett jönnie. Az éjoaka Csabán fog megszálni, ott sok az ösmerőse. Emlegetett valami Rolkót. . .

— Rolkót? — Igen.

Hajnaltól a két zsandár Csabán volt, hol az ott állomásozó zsandárok segélyével megtalálták Rolkó házáat. Az öreg ur már ébren volt és keszszéggel adott választ a zsandároknak.

— A Kerecsényi urat keresik? Itt volt. . . Félórája sincs, hogy elment. . . kocsit kerített és áthajtott Gyulára. . . Azt mondta, hogy sürgősen kell beszélni Mikvay Sámuel szürszabóval, kinek a fiával együtt szolgált.

Negyedóra mulva a két zsandár forspontos kocsin ült és egy jó óra mulva már ott álltak a Mitvay szürszabó udvarán. Az atyamester csodálkozva válaszolt a zsandárok kérdésére.

— Hát nem tetszettek vele találkozni a vármegye-ház-utcában. . . Nincs negyedórája sem, hogy innen elment. . . Valami sürgős dolga van Kétegyházán, az oláh papnál. . . az öreg Argyelannál.

A zsandárok délben ott voltak Argyelan tisztelendő urnál, egy patrialkalis szakállu öreg papnál, ki nyiltan, egyenesen válaszolt. Hogy láttam-e? Persze, hogy láttam. Itt

szilvoriomoztunk jó félóráig. Meg is dicsérte a szilvoriomot. Csak azt apprehendáltam, hogy nem akart ebédre itt maradni.

— Hova ment?

— Sarkadra, a Bajcsy urasághoz. . .

Bajcsi, egy vidéki kis földbirtokos, ki nagyot hallott, hosszasan mondta el, hogy az üldözött ispán mikor érkezett és mikor indult el. Ugy tudja, hogy Szalontára ment. . .

Szalontán is megtalálták nyomát a bekecses, kucsma embernek. Nagyváradon is, egy nappal később Belényesen is. . . Mindenütt előttük járt, de elfogni nem tudták. Ez az embervadászat a jóindulatu zsandárt is izgalommal, dühvel, töltötte el. Az embertelen foglalkozás megfosztotta nemesebb tulajdonaitól. Szitkozódott. . .

— Ha utolértem, agyonlövöm, mint a kutyát.

De nem érte utol. . . Az erdélyi határon elenyészett minden nyom. . . A két zsandár agyonhajszolva, elkéserevde tért vissza a kétheti eredménytelen embervadászathól.

Az üldözött szabó egy nappal hamarabb ért vissza. Lelkesség sugárzott az arcáról. Érezte, hogy hőstettet vitt véghez.

Késő este volt, mikor beállított Ilkéyék házába. Átadta a kisasszonynak a kucsma és bekecseset. Hálásan szorongatták a kezét. Az öreg Ilkey megölelte.

— Derék fiu vagy öcsém.

A fiatal szabó nagyot sóhajtott.

— Kénytelen voltam az lenni, szemét le-sütve, mert az áruló a feleségem nagybátyja volt, ha elfogták volna, akkor agyonütöttem volna a spiclit.

mára terület veendő és az utca 8 méter szélességben megnyitandó.

Előadja főjegyző, hogy a községi rendőrök fizetés javítás iránti kérvénye ügyében a képviselőtestület a megjelentek számánál fogva jogerős határozatot hozhat. Miután a tárgyalás közben némelyek a rendőrök fizetését évi 40, mások évi 60 koronával kívánják javítani, a gyűlés névszerinti szavazással határozott olyképen, hogy a rendőrök fizetése évi 40 koronával emeltetik, továbbá, hogy a három évi szolgálatot betöltő és arra érdemes rendőr fizetése évi 120 koronával emeltetik; a szolgálati időt folyó évi október 1-től számítván. Helyes, hanem egy kis szolgálati viselkedésre és lelkiismeretes, pontos kötelességtudásra is ki kellene oktanni gyakran változó rendőrségünk legénységét.

A községi erdőőr fizetés javítás iránt beadott kérvényét a képviselőtestület elutasítja. Már pedig 500 korona fizetésből oly teleteljes és lelkiismeretességet megkívánató községi alkalmazott a mai viszonyok között alig élhet meg; hiszen a most beálló rendőrnök is jóval több fizetése van, pedig alig teljesít fontosabb szolgálatot.

Felolvassa főjegyző a közegészségügyi bizottság átiratát, melyre a képviselőtestület köszönetének nyilvánítása mellett, községbíró jelenti, hogy a közös kutakra nézve már intézkedett; a járványkórház felállítására vonatkozó intézkedés pedig, adatok beszerzéseig függőben hagyatott.

Felolvassa főjegyző a tapolcai r. k. iskola-
szék átiratát, melyben a tanítóknak az 1907. évi 27. t. c. alapján járó korpótlék és lakbér kiutalását kérelmezi, mire a képviselőtestület egyhangulag elhatározza, hogy a tanítóknak járó korpótlék és lakbértöbbletet költségvetésébe felveszi, az előjáróságot pedig utasítja, hogy a többlet erejéig államsegély kérvényezése iránt intézkedjen. Ez alkalommal dr. Kovács Vilmos az állami iskola létesítésének eszméjét veti fel, mert mindkét hitfelekezet, illetve politikai község a tanügyi kiadások terhe alatt roskadoz, s minthogy az eszme a képviselőtestület tagjai között visszhangra talált, utasított az előjáróság, hogy a közös iskola létesítésének ügyét tanulmányozza és javaslatát 30 nap alatt a képviselőtestület elé terjeszse.

Jelenti főjegyző, hogy a számvizsgáló bizottság tagjai közül Marton Gyula és dr. Szűcs Arnold előjárókká választván, helyük a bizottságban betöltendő, egyben ilyenekül Glazer Sándor és Leszner Sándort ajánlja, akik számvizsgálóknak meg is választattak.

H I R E K.

— **A király köszönete Zalavármegyének.** Zalavármegye törvényhatósága a királyt 40 éves jubileuma alkalmából üdvözölte. A múlt héten érkezett le a miniszterelnök leirata, amelyben értesíti, hogy a király a hódoló feliratért köszönetét fejezi ki vármegyéneknek.

— **Bérmálás.** A múlt héten folyt le a jársunk néhány plébániájában a bérmálás, amit Kránicz Kálmán veszprémi felszentelt püspök végzett, és kit mindenütt ünnepélyességgel fogadtak.

— **A tapolcai járás közigazgatási bizottsági tagjai** folyó hó 23-án tartott értekezletükön, a vármegyei tisztújításra, a jelenlegi hivatalnokokat jelölte. A méltányosság szempontjából is helyes jelölés, a járás közönségének óhajával egyezik.

A megyei távbeszélő hálózat ügyében a költségvetést régebben megkésztették. Az időközben rendszeresített tizenkét új jegyzőségnek a hálózatba való bekapcsolását azonban nem irányozták elő, ezért pótköltségvetés készítése vált szükségessé. Mihelyt a költségvetési s az ezzel kapcsolatos előmunkálatok befejezést nyernek, azonnal megkezdik a tárgyalásokat a községekkel.

A Himnusz az iskolákban. A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy valamennyi iskolában a magyar himnusz kottával együtt két táblára legyen fölvonva. A miniszterium ezen hazafias dalt kinyomatta és egyelőre az állami iskoláknak megküldte.

Jövőre a többi iskola is megkapja a két táblát és ezeket az iskoláknak meg kell őrizniük

Mintaszüret. Mint már lapunkban jeleztük, a földmivvelésügyi miniszter mintaszüretet rendez, melynek bemutatására a kir. pince-mesteri tanfolyam igazgatóját, Pettenkoffer Sándort küldte ki. A mintaszüret Badacsonyan lesz dr. Magyar Károly szőlőbirtokán. Kezdetét veszi október hó 9-én s valószínűleg 11-én befejeződik. Ezek alapján felhívjuk az érdeklődő szőlőbirtokosokat, hogy a nevezett napok valamelyikén a mintaszüret megtekintése céljából fentnevezett helyen megjelenjenek. A mintaszüreten a legújabb eszközökkel és gépekkel végzik a munkákat. Nem leszünk önmagunk iránt szigorúak, ha azt mondjuk, hogy vidékünk szőlősgazdái-nak nagy szüksége van a helyes szüretelés elsajátítására, mert hisz ebben elmaradtunk. A bor helyes kezelése is tulajdonképpen a rendszeresen eszközölt szüreteléssel kezdődik.

— **A Tapolcai Villamossági Részvénytársaság** ma délelőtt 11 órakor a község-háza tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart, melyben az igazgatóság jelentést fog tenni az építkezési költségek fedezetlen részére kötött kölcsön üzletről továbbá a társaság tulajdonában levő két malom mikénti értékesítéséről.

— **Jótekonycélu estély.** A József kir. herceg szanatórium egyesület tapolcai bizottsága a folyó hó 25-én tartott választmányi gyűlésén elhatározta, hogy november hó folyamán jótekonycélu estélyt rendez, egy-ké-sőbb meghatározandó programmal, melynek tiszta jövedelmét részben az említett szanatórium, részben pedig a tapolcai kórház alap javára fordítja. Megjegyezzük itt, hogy a nevezett szanatóriumban a tapolcai bizottság már elhelyezett egy tüdőbeteg, akinek meggyógyulása után egy újabb beteget fog a gyulai szanatóriumban elhelyezni. Egy-egy életet ment meg így a pusztulástól közse-günkben a jótekonycélu intézmény.

— **Halálozás.** Wilt Péter balatonfüred-savanyúvízi vendéglős folyó hó 21-én Balatonfüreden meghalt.

— **Fajbaromfi kiosztás.** A tapolcavidéki Gazdakör a tavasz folyamán felszólította tagjait, hogy csere után nemes fajbaromfi-ra előjegyezzenek, amit a földmivvelésügyi miniszter ad a kérelmezőknek olyképen, hogy a nemes fajbaromfiért, saját tenyészetéből hasonló fajú és nemű baromfiút ad cserébe. Az állattenyésztési felügyelőség értesítette a gazdakört, hogy a kért fajbaromfiakat a nagyméltóságú miniszter engedélyezte. E szerint a gazdakör tagjai között, akik azt kérelmezték 17 drb orpington kakas, 6 drb orpington tyúk, 2 drb pekingi gacsér, 2 drb pekingi tojó, 3 drb emdeni gunár, 2 drb emdeni tojó lesz kiosztva.

— **Felülfizetések.** Az önkéntes tűzoltó egyesület mulatsága alkalmából az egylet javára utólag felülfizettek: N. N. 2 K. Kemény Mór 2 K.

Új törvény. A gazda és gazdasági cseléd közötti jogviszony szabályozásáról szóló 1907 évi XLV. t. c. foyó évi november 1-én lép életbe. Ezen törvény végrehajtása tárgyában kibocsájtott földmivvelési miniszteri rendelet értelmében minden gazdasági külső cselédnek, állandó lakelyén községi hatóságánál, egy szolgálai cselédkönyvet kell váltani, hol az új törvényre vonatkozó bővebb felvilágosítást is megkapják. A cselédkönyv kiadása díjmentes, de 30 filléres bélyeggel látandó el.

Ki akar vincellér enni? A tapolcai m. kir. vincellériskola igazgatósága az 1908 év január 1-én kezdődő egy éves tanfolyamra pályázatot hirdet. Felvételi kellékek: 1. Legalább 16 éves életkor betöltését igazoló keresztlevél vagy katolákönyv. 2. Irni és olvasni tudást igazoló iskolai bizonyítvány. 3. Ép, erős, egészséges s a gyakorlati munkák végzésére alkalmas testalkatot igazoló orvosi bizonyítvány. 4. Községi erkölcsi bizonyítván. 5. Szülők vagy gyám beleegyező nyilatkozata arról, hogy a felvett tanulót a tanév vége előtt az iskolából kivenni nem fogják s kötelező nyilatkozat arról, hogy a 6. pont szerint járó tápdíjat pontosan fizetni

fogják. Ha a pályázó teljes kora ezen kötelező nyilatkozatot maga tartozik kiállítani. 6. A felvett tanuló az iskolában lakást és teljes ellátást kap, s ezért félévi előleges részletekben évi 240 korona tápdíjat köteles a vincellériskolának fizetni. Szegénysorsu polgárok egész vagy fél tápdíjmentességgel is vétetnek fel ha szegénységüket hatóságilag igazolják. A pályázati kérvényben határozottan kifejezendő, hogy a folyamodó mely módon kéri a felvételt t. i. egész, vagy fél tápdíj fizetésének kötelezettsége mellett, vagy tápdíjmentessége élvezetével. A felvételnél előnyben részesülnek, a kik katonai kötelezettségüknek eleget tettek, vagy attól véglegesen felmentettek, továbbá szőlőmivvelők, pincekezelők, kertészek, kádárok, illetőleg azok fiai. Fehérneművel, ruházattal, továbbá író és taneszközökkel saját költségén tartozik a felvett tanuló magát ellátni. Az egy koronás bélyeggel ellátott s a fent említett okmányokkal felszerelt és saját kezűleg irt és aláírt kérvények a m. kir. földmivvelésügyi miniszteriumhoz címezve folyó évi október hó 30-ig nyújtandó be a vincellériskola igazgatóságához.

Új huszkoronás bankjegyek. Régebben megirtuk, hogy az osztrák magyar bank új husz koronás bankjegyek kibocsátását tervezi. Ezt a hírünket most illetékes helyről is megerősítik. Az osztrák-magyar bank a jelenleg forgalomban lévő huszkoronás bankjegyeket bevonja és kibocsátja az új bankjegyeket, amelyeknek elkészítését már munkába is vették, úgy hogy az új bankjegyek nemsokára forgalomba is kerülnek.

— **Megszűnt tanfolyam.** A zalaegerszegi felső kereskedelmi iskola mellett tartatni szokott női kereskedelmi tanfolyam a jelentkezők kevés száma miatt az idén nem volt megtartható.

— **Iparosok figyelmébe.** A tapolcai ipar-
testület értesíti az iparos mestereket, hogy a betegsegélyző pénztári tagsági díjakat ezen-tul minden szombaton este 6-tól 7 óráig fizethetik be.

— **Gyönyörű magyarság.** A petánci savanyúvízes üvegeken olvasható az alábbi ékes magyarsággal fogalmazott csalogató felhívás: „*Törvényes jegyollalom. Sokféle elismerési levelek, más között Lapponi tanártól, az ő Szentségének házi oxvostól.*“ Vakulj magyar! Ez a nyomtatvány sem Magyarországon készült; szégyengyalázat a szép magyar nyelvet ennyire elcsúfítani, germanizálni, de azért jóízűen isszuk a petánci vizet, mert hát magyar.

— **Felhívás.** A kereskedő ifjak egyesületének azon t. tagjait, akik a dalárdában működtek, valamint új tagokat, akik belépni óhajtanak felkérem, hogy október 3-án, csütörtökön a rendes ének órára (8—9-ig) sziveskedjenek eljönni. *Grünberger Bernát*, a dalárda vezetője.

— **Szüret.** A jövő hét folyamán általánosan megkezdődik a szüret. A nagyobb szőlőhegyeken 1-én kezdik meg a rendes szüretet, a kisebb szőlősgazdák máris szüretelnek, s mint halljuk a szőlőszem héja igen vastag, ami a mennyiségre kedvezőtlen eredményt mutat, de eltekintve a téli fagytól és tavaszi károktól, közepes borteremésünk lesz.

— **A gyulakeszi-i apagyilkos** Eöry Kálmánt a zalaegerszegi kir. törvényszéken tartott esküdtszéki tárgyalás alkalmával 6 évi fegyházra ítélték. A fiatal gyilkos méltán kötelet érdemelt volna, hisz tehetetlen öreg atyját ölte meg. Hja a humanismus!

— **Tanulók száma Tapolcán.** Beiratkozott a helybeli polgári fiúiskola I. osztályába 30., a II-ikba 36., a III-ikba 27., a IV-ikbe 20. és 3 magántanuló, összesen 116 tanuló. A rom. kath. elemi fiúiskola I. osztályába 74, a II-ikba 78, a III-ikba 84, a IV. V. és VI-ikba 48 tanuló. A rom. kath. leányiska I. osztályába 68., a II-ikba 54., a III-ikba 57., a IV-ikbe 42., az V. és VI-ik 35. tanuló. Az izr. elemi iskola I—VI. osztályába összesen 105. tanuló. Az helybeli elemi iskolai tanulók összes száma 645. tanuló, a polgári iskolai tanulókkal együtt 761, nem számítva ide mintegy 140—150 gazdasági ismétlő iskolai tankötelet.

Iskolalátogatás. Fehér Gyula az ipariskolák felügyelője a múlt vasárnap meghallgatta a helybeli ipariskola rajz tanítását és teljes elismerést fejezte ki.

— **Rend a piacon.** Többszöri felszólalás alapján majdnem mindennaposak a piacvizsgálatok, van is mindig dolga a rendőrségnek és a városi orvosnak, aki tőle lehetőleg mindent megtesz lelkiismeretesen, hogy a lakosságra valami baj ne háruljon. Mikor a tejfelkóstolástól irtunk, talán másnap már a piacvizsgálat alkalmával elrendelték, minden tejfelárússzonynál, hogy addig, míg egy vizes csuprot nem tesz tejföls köcsöge mellé, nem szabad árulnia. Ez nagyon fontos ujtás. Mert a vevők mindegyike előbb megkóstolja a tejfelt, hogy jó-e aztán vesz belőle. A kanál pedig így megy kézről-kézre, ami kiszámíthatatlan bajokkal is járhat. Mert ha egy valami megfertőzött egyn után kóstol valaki egészséges, az a kanál által elkapja a betegséget. De így, hogy ott áll a csupor víz, minden kóstolás előtt és után belemártják a vízbe a kanalat, megtörlik aztán ismét tiszta. — Sietünk megjegyezni, hogy ez még mindig nem Tapolcán, hanem Kaposvárott történt.

Nevető sírfelirat. Egyik göcseji temetőben olvassuk ezt a sírfeliratot:

Anno 1843.

Amig éltem: sok jót tettem:
Gyüttem, möntem, szöttem, vöttem.
Minek után biró löttem,
Beborult az ég fölöttem,
Amim csak volt: mint fölöttem,
Mint az egér, szögény lettem,
A kutyának se köllöttem,
Kárt magamban ez ért töttem,
Ne busuljanak fölöttem,
Más egyebet nem töttem.
Hát magamat — föl kö töttem.

Az iskolaév kezdetén bizonyára nagyon fontos ulojag arra figyelmeztetni hogy gyermekeknek, akik amugy is nem ritkán szellemileg tulterhelteknek, ne adjunk olyan italokat, melyek az idegeket izgatják s így az egészségre kártékonyan hatnak. Ezek közze az alkoholon kívül első sorban a gyarmatkávé tartozik, amelyet, egy híres orvos kijelentése szerint, iskolaköteles gyermekeknek egyáltalán nem volna szabad adni. Ez nem szükséges. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé kitünően pótolja azt! Azt a csekély fáradságot, mely ennek külön elkészítésével jár csakhamar gazdagon jutalmazza kedveseink viruló egészsége. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé könnyen emészthető, vérképző és erősítő, azonkívül sajátos előállítási módja révén igen kellemes kávézammattal bír, melyre mindenki csakhamar reászokik. Minden esetre elővigyázattal kell élni a bevásárlásnál a számos értéktelen utánzat miatt. Kérjünk mindég kifejezetten „Kathreiner” és csak zárt eredeti csomagokat fogadjunk el ezzel a névvel és a Kneipp-páter arckép védjeggyel.

A „Budapest” jubileumi diszalbuma. Magyarország legelterjedtebb és legolcsóbb politikai napilapja a „Budapest”, amely a többségben levő függetlenségi és 48-as párt hivatalos lapja, nagy és ritka jubileum előtt áll. November 15-én lesz éppen harminc esztendeje annak, hogy a „Budapest” nemzeti és kulturális nagy hivatásának útján megindult. 1877. november 15-én jelent meg a „Budapest” első száma és e naptól fogva szakadatlanul egy cél, egy eszme, egy törekvés: Magyarország önállósága és függetlensége. Méltán jubilál a „Budapest”, melyet a halhatatlan nagy Kossuth Lajos annak idején elvei egyetlen letéteményesének vallott, fia pedig, aki a nemzetnek ma vezére és büszkesége, hazatérte óta politikájában irányított. A „Budapest” jubileumi ünnepét olvasói előtt az által is emlékeztetéssé és kedvessé fogja tenni, hogy olyan karácsonyi ajándékot ad előfizetőinek, amely páratlanul áll a magyar sajtóban. Ez a „Budapest” jubileumi diszalbuma lesz, mely „Harminc év” címmel, művészi diszkötésben, 20 iven, képben és szövegben mondja el a lap harminc éves történetét. Irni fognak abba a politikai, társadalmi és irodalmi életünk legkiválóbb alak-

jai, a „Budapest” volt és jelenlegi munkatársai úgy, hogy az szellemi tartalmával és remek illusztrációival is minden eddig megjelent hasonló munkát messze fölül fog mulni. A könyv minden háznak disze lesz és bolti ára 20 korona. A jubileumi albumot ujonnan belépő előfizetők is megkapják, ha most legalább egy negyedévre 6 koronával előfizetnek. A „Budapest” előfizetési árai: Egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona, egy óra 2 korona. Mutatványszámokat kívánatra bárkinek szivesen küld a „Budapest” kiadóhivatala Budapesten, IV. Sarkantus-utca 3.

C S A R N O K.

Gondolat-szikrák.

Az igaznak legveszélyesebb ellenségei a szeretetreméltóság és ennek mostoha testvére: a hizelgés.

Mint gyermekek büszkék vagyunk szülőinkre; mint meglett emberek magunkkal büszkélkedünk, s aggkorunkban gyermekeinkben leljük büszkélkedésünket.

Könnyű idegen tollakkal ékeskedni, de azokkal repülni képtelenség.

Ne átaljad egy vigasz nélküli szívnek ki-puhatólását — néha sziklás hantból csirázik ki egy virágszál.

Mai korban bármi baleset ellen biztosíthatjuk magunkat, kivéve saját dőreségünk ellen.

Három neme van a megbízható orvosoknak: a természet, idő és türelem.

A legtöbb ember fogékony a hizelgés iránt; némelyek szeretik a nehéz tápot, mások az izletest.

Légvárakat inkább azok szoktak építeni, kik palotában nevelkedtek, mint gunyhóban.

Izlésünket az irodalomban azáltal ismerik fel, a mit *adunk*, és ítéletünket az által, a mit *visszatartunk*.

A szerencsénk magva gyakran hull egy mély bánat barázdájába.

Tapasztalt orvosok azt állítják, hogy sokszor még legkényesebb betegekkel is könnyebben bírnak ebánni, mint — kartársáikkal.

Ha a szerencse egy önhatalmu király, a véletlen ennek udvari bolondja.

A bizalomban bátorság rejlik, a hűségben hatalom.

Sok oly fajta emberrel érintkezünk az életben, kinek vagy mindent rossz néven kell vennünk, vagy semmit sem.

Könnyebben esünk az élet örvényébe, mintsem annak nagaslataira bírnánk verődni.

Dr. Gold Samu.

Piaci árak.

szepember 29-től.

h i s z t:									
Buza:	D.	0	1	2	3	4	5		
		36	40	36	34	32	28	14	korona.
Rozs:	I.	II.	V.	K.					
	26	24	12	11	korona.				
Tengeri:	Liszt	kása	dara						
	20	22	18	korona.					
G a b o n a:									
Buza	Rozs	Tengeri	Árpa	Zab	Burgonya				
23	18	17	16	17	5	kor.			

Értesítés.

A folytonosan növekedő drágaság következtében más városok kávéjai már régebben felemelték a kávé árát, ennél fogva tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy folyó évi október 1-től kezdve a kávé árát **4 fillérrel** én is kénytelen vagyok felemelni.

Tisztelettel
Eibeschutz Adolf.

H I R D E T É S E K.

A tüdőbaj minden

eseteiben a SCOTT-féle Emulsio azonnal használható. A SCOTT-féle Emulsio nemcsak a beteg testrészeket gyógyítja, hanem egészséget és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek.

A SCOTT-féle Emulsio specifikus megbiztó szer

mindennemű tüdőbaj



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halászt — kérjünk figyelembe venni.

ellen és nemcsak biztos szer, hanem a legolcsóbb is. Nagyfokú gyógyító- és táp-ereje annak tulajdonítható, hogy előállításához a legfinomabb, legtisztább és leghatásosabb anyagokat, melyek egyáltalán beszerezhetőek, veszik, továbbá azon tulajdonságának, hogy az eredeti felülmulhatatlan SCOTT-féle előállítási mód folytán nemcsak izletes, hanem rendkívül könnyen emészthető is.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható a gyógyszerárakban.

4864./1907. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolcai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **tapolcai takarékpénztár** végrehajthatóan **Horváth István** kispáti lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 korona és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai kir. járásbíró területén levő végrehajtást szenvedő tulajdonát képező következő ingatlanok: 1.) a kispáti 349. sz. tjkvben 43 hrsz. alatti beltelki kert 8 korona; 2.) a kispáti 349. sz. tjkvben 350. hrsz. káposztáskert 20 korona; 3.) a kispáti 745. sz. tjkvben 733/a hrsz. alsó mezői szántó 114 korona; 4.) a kispáti 852. sz. tjkvben 736/a hrsz. kispáti hegyi pincés szőlő 2 korona; 5.) a kispáti 30. sz. tjkvben felvett és együttesen árverés alá bocsátandó 42. hrsz. ház 22/b népsorszám alatt, 44. hrsz. beltelki kert, 115. hrsz. alsó mezői szántó, 187i hrsz. bereki legelő, 236. hrsz. belső réti rét, 277. hrsz. külsőréti rét, 351. hrsz. káposztáskert, 387. hrsz. felsőmezői szántó, 463. hrsz. diskai szántó 1519 korona ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, és erre határidőül

1907. évi október hó 17-én délelőtt 10 óra-kor Kispáti község házában

kitűzetik, amikor az ingatlan a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál és Kispáti község házában be-tekintethetők.

A tapolcai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Tapolcán, 1907. évi augusztus hó 6.

Papp, királyi járásbíró.

Állandó fogműterem.

WELLNER GYULA

veszprémi fogász állandó fogműterme
Tapolczán, Eibeschutz-szálloda.

TAPOLCAN tartózkodik **Julius**
hónap kivételével minden hónap
20-tól 27-ig bezárólag.

Készít minden a műfogászat
körébe vágó műveleteket.
Jótállás az összes műveletekért.



Rohitsi Styria-forrás.

Orvosilag ajánlott gyógyvíz
gyomordaganat, — görcsök, Brigt
féle vesegyulladás, torok és gége
katarus, gyomor és bél katarus, cukor
betegségek, székrekedés és májbeteg-
ség ellen.

Kitűnő etedmény!

Főraktár Magyarország részére:
HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V. Báthory-utca 8.



589. szám v. 1907.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a győri kir. járás-bíróház által 1907. Ip. II. 373.3. számú végzésével Zucker és Dohan cég győri lakosok végrehajtatók javára Illa M. Zoltán talliándörögdi lakos ellen 153 K. 43 fl. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósággal felül és lefoglalt és 726 koronára becsült bolti berendezés és cikkekkel álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás-bíróház 1907 V. 420/2 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Talliándörögdon leendő eszközésére

1907. október hó 5. napjának délelőtt 9 órája

határidőül kitzetnek s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezésére képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alírt bir. végrehajtónak egy példányban írásban adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1907. szeptember hó 20.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó

Biztosító főügynökség változás.

Az Adriai biztosító társulat helybeli régi főügynöke, Hirseh Lipót, más irányban való elfoglaltsága folytán megvált a képviseléstől s helyébe a társulat az itteni körökben jó hírnévnek örvendő

POLLÁK TESTVÉREK

vállalkozó cégre ruházta főügynökségét.

Őszi szalma . . . 4.50 frt.
Tavaszi szalma . . . 4.80 „
Takarmányrépa . . . 2.40 „

Kapható:

Rosenberger M. Miksa

földbirtokos, széna- és szalma-kereskedőnél
Czellődömölkön.

Dr. Feles fogorvos

STOMATIN száj- és fog-ápoló szerei

Számos kiváló szakorvos által elismert legjobb száj-deszinficiálók és fogtisztítók.

Több kiállításon első érmmel kitüntetve.

Kaphatók: **Pongrác Lajos** áruházában
Tapolca, Kardos-ház

Meghívó.

A kapolcsi fogyasztási szövetkezet folyó évi szeptember hó 29-én délután 2 órakor a községi irodában rendkívüli

közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1.) Egy 3 tagu felszámoló bizottság választása.

2.) A meglévő áruk és tartozások kimutatása és a szövetkezet feloszlása iránti határozat.

Kapolcs, 1907. szeptember 22.

Tisztíts csak

Globusz

fémfiszfító kivonat

Magyarország legkitűnőbb három lapja.
A magyar újságírás szenzációi! Mesésen olcsó!

A magyar közönség legkedvesebb lapjai!

A NAP: újságvállalat lapjai:

A NAP

A Nap újságvállalat ESTI LAPJA

A Nap előfizetési ára:

Egész évre . . . 16 korona Negyedévre . . . 4 K. — f.

Félévre 8 korona Egy hónapra . . 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

A HIR

A Nap újságvállalat REGGELI LAPJA

A Hir előfizetési ára:

Egész évre . . . 16 korona Negyedévre . . . 4 K. — f.

Félévre 8 „ Egy hónapra . . 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ

A Nap újságvállalat élclapja.

A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre . . . 6 korona Negyedévre . . . 1 K. 50 f.

Félévre 3 „ Egy hónapra . . — K. 50 f.

Egyes szám mindenütt 5 krajcár.

Aki a „FIDIBUSZ“-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a folyó hó végén megjelenő díszes „FIDIBUSZ-NAPTÁR“-t.

Tessék mutató számot kérni.

A NAP és A HIR a 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések leghivebb, legtüzesebb szószólója.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.:

permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekben.**

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

Próbálja meg!!

Üveg, porcellán, lámpaáru, kép, tükör és dísz tárgyak szükségletét nálam fedezni és meggyőződik arról, hogy

OLCSÓBBAN ÉS FIGYELMESEBBEN sehol sem szolgálják ki, mint

PONGRÁC LAJOS

áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,

ahol mindennemű különlegességek nagy választékban kaphatók, ugymint: étkezési servicek, kávé, teás, vizes és boros készletek, továbbá függő és asztali lámpák, acél, alpacca és ezüst evő-eszközök, gyümölcs és halas készletek, mosdó servicek, továbbá gummi-árak és irrigátorok.

Nagy választék fa, nikel és ezüst tálcákban, különlegességek képekben, szent- és hazafias képekben és mindennemű menpasszonyi és alkalmi ajándékokban.

Állandó nagy raktár jégszekrényekben, vendéglői és szállodai cikkekben.

Szőlő-mosók darabja 40 és 50 krajcár. 6 drb. metszett vizes pohár csak 50 krajcár.

6 drb. metszett boros pohár 40 krajcár.

Megyei és állami tisztviselőknek 5% árengedmény.

Épület és templom üvegezés olcsó árban elfogadjatik.

Nagy raktár tábla- és tükör üvegekben és üvegvágó gyémántokban

ELADÁS NAGYBAN ÉS KICSINYBEN.

Szigoruan szabott árak!

PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázó,

Tapolca, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím-, templom-, szoba- és díszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb áron.

Bérlet megszünte miatt Puszta-Dörögdön eladó

16 db. ökör, 5 db. ló, 200 db. tenyészanyabirka, 30 db. 1½ éves süldő, 5 db. öreg emse, 2 db. jármos bivaly, gazdasági felszerelések, ekék, szekerek, fogasok, vetőgép stb. gazdasági eszközök, valamint állatok eladása esetén 5-700 métermázsa lóher, lucerna, takarmány.

Igás állatok október 1-én, sertések és takarmány azonnal átvehető.

Ugyanott eladó és október 1-ig átveendő **ez évi kukorica és burgonya-termés** 10 hold területéről.

Tudakozódni lehet a tulajdonosnál,

Forster Eleknél,

Gyula-Kesziben.

ÉRTESETÉS.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a városi téglaháznál, melyet **motorerőre** rendeztem be, ezentul

francia hornyolt cserépszindelyt

állítok elő. Szükség esetén szívesen szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor

a városi téglaház bérletje.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

Egy két szobás lakás

mellékhelyiségekkel október 24-ikére

kiadó

Schwarz Zsigmond házában.

VACUUM F. O.

pormentesítő és fényesítő

PADLÓ OLAJ

kilónként 1 K. 40 fillérért

kapható kizárólag

POPPER GYULA

fűszer, festék és lisztkereskedésében

Tapolcán.

EKSTEIN SAMU

bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom

pénzügynökségi irodámat.

Folyósítok állandó és törlesztéses **jelzálogkölcönöket** házakra, földbirtokokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább kamatu régi terheket konvertálok 5½ százalékra néhány nap alatt minden előleg nélkül.

Váltókölcönöket 6 százalékra folyósítok és konvertálok.

Becsübizonyítványt nem kérek, elégséges csupán a telekkönyvi kivonat. Előlegesen értekezni **tapolczai** megbízottamnál, **Erdős Ferencz**nél is lehet.

TIRGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben —30, —60, 1.— és 2.— koronáért kapható

TIRGRAM TINKTURA

csakis **Poloskák** ellen üvegekben —40, —80, 1.20, 2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer és festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM” névre. Gyár: Budapest, IV. ker., Károly-utca 1.

Kapható Tapolcán: Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Kedvelt borviz!

Minden külföldit fölülmúl hazánk természetes szén-savas vizek királya:

a mohai

ÁGNES

Forrás.

Millenniumi nagy érdemmel kitüntetve. Kiváló asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomor-

égést rögtön megszünteti, pártatlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél.

Főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

Olcsóbb a szódavíznél!

Mindenütt kapható!